

新聞稿 2018年6月7日

## 社創基金資助項目成果超出預期 3年撥款逾1億2千萬資助140個項目

舉辦「放閃墟」展示成果、促進交流

社會創新及創業發展基金(社創基金)致力促進香港的社創生態系統發展,令社會 創業家茁壯成長,透過他們提出的創新意念、產品及服務回應社會需要,達至扶 貧、防貧和防止社會孤立的效果。基金循「研究」、「能力提升」和「創新計劃」 三個優先範疇推展工作,在過去3年內共撥款超過1億2千萬,資助了140個項 目。

社創基金資助的 140 個項目當中,包括 118 個創新項目,7 個能力提升項目和 15 項研究,受惠人士包括殘疾人士、兒童及青少年、低收入家庭、長者和少數族裔等弱勢社群,他們均因此得以改善生活質素和融入社會,總受惠人數達 10 萬人。獲資助的創新項目數目,已超過在 3 年內資助 100 個創新項目的目標。同時,基金已促成超過 900 個創新意念。

為了繼續提升公眾對社會創新的認知和支持,以及對各個創新項目背後的社會創業家和機構的認同,同時讓不同的社創機構和社會創業家可以聚首一堂、交流心得、發掘合作的機會,以至迸發更多創新的意念及方案,令社創生態系統繼續蓬勃發展,社創基金舉辦全港首個展示社創項目的市集活動「社創放閃墟」,得到其中超過40個創新項目來齊齊「放閃」,展示他們的創新意念、服務或產品。



署理創新及科技局局長鍾偉强博士為活動開幕致辭時表示:「創新及科技不斷帶動經濟發展,提升香港在全球經濟的競爭力,同時也促進社會進步,改善市民生活。創科有利壯大社會創新生態系統,而鼓勵更多跨界別協作和利用創新思維、新科技,我們可以更有效推動社會創新。」

他續說:「社創基金資助的項目,涵蓋「醫」、「食」、「住」、「行」、「學習」、「就業」、「社會參與」等範圍。這些項目,透過應用創新科技,改善弱勢 社群的生活質素,締造社會效益。此外,值得一提的是,當中有不少創新理念,是 由年輕人所提出。」

社創基金專責小組主席張仁良校長表示:「在這些創新項目的背後,我們看到不同界別的參與和合作,以及創新意念得以實踐,創新項目可以持續營運以至擴展。在140個資助項目當中,負責的機構非常多元化,除了有社創組織及初創企業外,有兩成來自社福機構和志願團體,一成來自大學。我們亦看到不少創新項目成長,例如由「原型」發展至「初創」,或由「初創」擴大營運規模。」他指出,本港的社創生態系統已經日漸壯大,參與者愈來愈多,基金多年前播下的種子已經開花結果。

鍾偉强博士及張仁良校長帶領傳媒參觀其中3個社創項目攤位,包括讓參觀者對腦 退化症有新體驗的能力提升項目、提高長者行動安全的智能枴杖的創新項目,及透 過中醫小兒推拿提升自閉症兒童溝通能力的研究項目,見證社創基金發展的最新成 果。



「社創放閃墟」設有超過 40 個展覽項目,以及 15 個工作坊,市民可參與剩食紮染製作、微型森林擺設製作、3D 立體筆創作等活動,去親身了解社會創新意念。

「社創放閃墟」於 6 月 7 日下午 1 時至 8 時及 6 月 8 日早上 11 時至下午 5 時在西九 D2 Place 一期 2 樓 The Space 舉行,歡迎市民到場參觀和參與互動。其他詳情,請留意社創基金網頁及 Facebook 公布。

社創基金網頁 http://www.sie.gov.hk/ 社創基金 Facebook https://www.facebook.com/sie.fund

## 圖片說明:



圖一(署理創新及科技局局長與社創基金代表合照):

署理創新及科技局局長鍾偉强博士、社創基金專責小組及秘書處一同出席「社創放 閃墟」開幕禮。

(左起)社創基金專責小組委員張瑞霖先生、社創基金專責小組秘書處秘書長兼效率促進辦公室效率專員聶世蘭女士、署理創新及科技局局長鍾偉强博士、社創基金專責小組主席張仁良校長、效率促進辦公室副效率專員劉冼靜儀女士及社創基金專責小組委員繆志仁先生合照。





## 圖二(大合照):

署理創新及科技局局長、社創基金代表、扶貧委員會代表、協創機構代表及場地夥伴代表共同見證社創基金所促成的項目的成果。

(左起)聖雅各福群會扶貧服務高級經理吳雯賢女士、扶貧委員會青年教育、就業和培訓專責小組委員甄韋喬博士、扶貧委員會委員林淑儀女士、羅氏集團行政總裁羅正杰先生、社創基金專責小組委員張瑞霖先生、社創基金專責小組秘書處秘書長兼效率促進辦公室效率專員聶世蘭女士、署理創新及科技局局長鍾偉强博士、社創基金專責小組主席張仁良校長、效率促進辦公室副效率專員劉冼靜儀女士、社創基金專責小組委員繆志仁先生、協創機構代表:香港理工大學賽馬會社會創新設計院總監凌嘉勤先生、香港社會服務聯會業務總監黃健偉先生及葉氏家族慈善機構項目主管張大綱先生合照。